
Câmara Municipal de Barbalha - BARBALHA - CE

PAUTA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

Secretaria Legislativa



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Requerimento Legislativo nº 36/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Empresa Coral, com cópia à Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Demutran, solicitando que
sejam feitas duas lombadas na Rua Hosana Maria Batista na Vila de
Arajara, pois os veículos trafegam ali em alta velocidade.

II. Requerimento Legislativo nº 50/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviando ofício a
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que
seja feita a realização da reforma do Colégio Luiz Filgueira,
considerando que até o momento, a unidade não passou por
nenhuma reforma desde sua inauguração.

III. Requerimento Legislativo nº 51/2025, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Prefeito Guilherme Saraiva solicitando a construção de uma
Areninha no Distrito Estrela, haja vista que na gestão anterior em
parceria com o governo do Estado foram construídas seis
Areninhas em nosso município, assim pedimos que coloque no
planejamento para construímos um equipamento dessa
magnitude nesse Distrito.

IV. Requerimento Legislativo nº 52/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer ofício ao Secretário
de Infra Estrutura e Serviços Públicos com cópia ao Prefeito Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca para a
rua Omar Cavalcante Rolim que liga o entorno da estatua de Santo
Antônio ao conjunto Nossa Senhora de Fátima. Haja vista que na
quadra invernosa desce muito barro e areia ficando parte das ruas
já calçadas praticamente intransitáveis.

V. Requerimento Legislativo nº 53/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer Que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal de Barbalha, com cópia a Secretaria de Saúde,
solicitando que seja construído uma Unidade Básica de Saúde
(UBS) e a implantação de uma equipe de Saúde da Família (ESF) no
sitio Brejinho.



VI. Requerimento Legislativo nº 54/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado um
ofício a Secretaria Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição e
implantação de aparelhos de RX Odontológico na UBS dos Distritos
do nosso município, UBS do Distrito do Caldas, UBS do Distrito
Arajara e UBS do Distrito Estrela. Visando otimizar o atendimento
dos pacientes e reduzir a grande demanda encaminhada para o
CEO municipal.

VII. Requerimento Legislativo nº 55/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado
ofício a Secretária de Esporte e Juventude, com cópia ao Prefeito
Municipal, Dr Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de um
bebedouro, assim como, a abertura dos banheiros da Areninha do
sítio Boa Esperança no Distrito de Arajara

VIII. Requerimento Legislativo nº 56/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado um
ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Arôdo,
com cópia ao Prefeito municipal, solicitando uma operação tapa
buraco no calçamento em pedra tosca da estrada que dar acesso a
comunidade Engenho do Meio no Distrito de Arajara, pois a
mesma encontra- se em situação intransitável.

IX. Requerimento Legislativo nº 57/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer que seja enviado um
oficio para a Gestão Municipal, solicitando que coloque as placas de
identificação das Ruas, com seus receptivos nomes e CEPs, haja
vista que todas as ruas do Município tem o seu próprio CEP.

X. Requerimento Legislativo nº 58/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos com cópia
ao Prefeito municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
manutenção no calçamento da estrada do sitio espinhaço no
Distrito da Arajara.

XI. Requerimento Legislativo nº 59/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer que seja enviado
ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o
calçamento da rua São Vicente no Sítio Mata dos Dudas.

XII. Requerimento Legislativo nº 60/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado um
ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal Dr.Guilherme Saraiva, solicitando a
recuperação de uma pequena parte do calçamento do corredor
dos Eremitas no Sitio Lagoa.



XIII. Requerimento Legislativo nº 61/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviço Públicos e Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca do
Corredor dos Lucas, no Distrito Estrela.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 62/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer que seja enviado
ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
limpeza e retirada de entulho na Avenida Coronel Antônio Joaquim
de Santana no Sítio Mata dos Dudas.

XV. Requerimento Legislativo nº 63/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado um
oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
recuperação do calçamento com drenagem no Sitio Pelo Sinal em
direção ao Sitio Chapada.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 64/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito municipal de Barbalha, solicitando uma reforma no
estádio Inaldão, com capinação.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 65/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito Municipal Barbalha, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma operação tapa
buraco na Avenida Costa Cavalcanti, Rua Sete de Setembro, e Rua
Princesa Isabel. Nas proximidade do calçadão, próximo ao Centro
Histórico de Barbalha, as ruas encontram-se com bastante buracos.

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 66/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito Municipal de Barbalha, com cópias ao Governo do
Estado, solicitando reformas e reurbanização do Largo Silton Luna
para fazer um pólo gastronômico.

XIX. Requerimento Legislativo nº 67/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), com cópias
a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos ao Prefeito
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, para a instalação de um Semáforo
na CE-293, que da acesso ao Corredor dos Sabinos.



XX. Requerimento Legislativo nº 68/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado,
ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito
Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de urgência, a retirada
dos depositos de areia e sedimentos resultantes da ação das
chuvas da frente de todos os Corredores e ruas do Distrito Estrela.

XXI. Requerimento Legislativo nº 69/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado um
oficio ao Sr. Secretário do Meio Ambiente solicitando a retirada de
uma árvore da Rua Antônio Fideles, por trás do Colégio Maria das
Dores, Alto do Rosário.

XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 70/2025, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer requer que seja enviado
o ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públiços, o Sr.
Arôdo de Castro, com cópia ao Prefeito Municipal Dr Guilherme
Saraiva, solicitando a recuperação, do asfalto do Sítio Brejão. Ponto
de referencia: logo a pós a casa de Luzia, onde no local abriu-se
uma cratera.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 71/2025, de autoria do(a) Parlamentar
EPITÁCIO CRUZ, que Requer requer que seja enviado o ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de
Castro de Castro Macêdo. com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme
Saraiva, solicitando a recuperação do asfalto que liga Brejinho a
Santana, tendo em vista está abrindo crateras em alguns pontos.

XXI
V.

Requerimento Legislativo nº 72/2025, de autoria do(a)
Parlamentar DORIVAN, que Requer que seja enviado requerimento
para Secretária de Obras e Urbanismo solicitado que seja dado
continuidade do calçamento da Rua Manoel Raimundo Ferreira no
Bairro Bela Vista, assim como, que seja realizada construção de
uma Praça no mesmo Bairro.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Requerimento Legislativo nº 36/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Empresa Coral, com cópia à Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Demutran, solicitando que
sejam feitas duas lombadas na Rua Hosana Maria Batista na Vila de
Arajara, pois os veículos trafegam ali em alta velocidade.



II. Requerimento Legislativo nº 50/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviando ofício a
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que
seja feita a realização da reforma do Colégio Luiz Filgueira,
considerando que até o momento, a unidade não passou por
nenhuma reforma desde sua inauguração.

III. Requerimento Legislativo nº 51/2025, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Prefeito Guilherme Saraiva solicitando a construção de uma
Areninha no Distrito Estrela, haja vista que na gestão anterior em
parceria com o governo do Estado foram construídas seis
Areninhas em nosso município, assim pedimos que coloque no
planejamento para construímos um equipamento dessa
magnitude nesse Distrito.

IV. Requerimento Legislativo nº 52/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer ofício ao Secretário
de Infra Estrutura e Serviços Públicos com cópia ao Prefeito Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca para a
rua Omar Cavalcante Rolim que liga o entorno da estatua de Santo
Antônio ao conjunto Nossa Senhora de Fátima. Haja vista que na
quadra invernosa desce muito barro e areia ficando parte das ruas
já calçadas praticamente intransitáveis.

V. Requerimento Legislativo nº 53/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer Que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal de Barbalha, com cópia a Secretaria de Saúde,
solicitando que seja construído uma Unidade Básica de Saúde
(UBS) e a implantação de uma equipe de Saúde da Família (ESF) no
sitio Brejinho.

VI. Requerimento Legislativo nº 54/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado um
ofício a Secretaria Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição e
implantação de aparelhos de RX Odontológico na UBS dos Distritos
do nosso município, UBS do Distrito do Caldas, UBS do Distrito
Arajara e UBS do Distrito Estrela. Visando otimizar o atendimento
dos pacientes e reduzir a grande demanda encaminhada para o
CEO municipal.

VII. Requerimento Legislativo nº 55/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado
ofício a Secretária de Esporte e Juventude, com cópia ao Prefeito
Municipal, Dr Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de um
bebedouro, assim como, a abertura dos banheiros da Areninha do
sítio Boa Esperança no Distrito de Arajara



VIII. Requerimento Legislativo nº 56/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado um
ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Arôdo,
com cópia ao Prefeito municipal, solicitando uma operação tapa
buraco no calçamento em pedra tosca da estrada que dar acesso a
comunidade Engenho do Meio no Distrito de Arajara, pois a
mesma encontra- se em situação intransitável.

IX. Requerimento Legislativo nº 57/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer que seja enviado um
oficio para a Gestão Municipal, solicitando que coloque as placas de
identificação das Ruas, com seus receptivos nomes e CEPs, haja
vista que todas as ruas do Município tem o seu próprio CEP.

X. Requerimento Legislativo nº 58/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos com cópia
ao Prefeito municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
manutenção no calçamento da estrada do sitio espinhaço no
Distrito da Arajara.

XI. Requerimento Legislativo nº 59/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer que seja enviado
ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o
calçamento da rua São Vicente no Sítio Mata dos Dudas.

XII. Requerimento Legislativo nº 60/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado um
ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal Dr.Guilherme Saraiva, solicitando a
recuperação de uma pequena parte do calçamento do corredor
dos Eremitas no Sitio Lagoa.

XIII. Requerimento Legislativo nº 61/2025, de autoria do(a) Parlamentar
JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviço Públicos e Prefeito Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca do
Corredor dos Lucas, no Distrito Estrela.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 62/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer que seja enviado
ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
limpeza e retirada de entulho na Avenida Coronel Antônio Joaquim
de Santana no Sítio Mata dos Dudas.



XV. Requerimento Legislativo nº 63/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado um
oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
recuperação do calçamento com drenagem no Sitio Pelo Sinal em
direção ao Sitio Chapada.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 64/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito municipal de Barbalha, solicitando uma reforma no
estádio Inaldão, com capinação.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 65/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito Municipal Barbalha, com cópias ao Secretário de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma operação tapa
buraco na Avenida Costa Cavalcanti, Rua Sete de Setembro, e Rua
Princesa Isabel. Nas proximidade do calçadão, próximo ao Centro
Histórico de Barbalha, as ruas encontram-se com bastante buracos.

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 66/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um ofício
ao Prefeito Municipal de Barbalha, com cópias ao Governo do
Estado, solicitando reformas e reurbanização do Largo Silton Luna
para fazer um pólo gastronômico.

XIX. Requerimento Legislativo nº 67/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), com cópias
a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos ao Prefeito
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, para a instalação de um Semáforo
na CE-293, que da acesso ao Corredor dos Sabinos.

XX. Requerimento Legislativo nº 68/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado,
ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito
Municipal, Dr.
Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de urgência, a retirada
dos depositos de areia e sedimentos resultantes da ação das
chuvas da frente de todos os Corredores e ruas do Distrito Estrela.

XXI. Requerimento Legislativo nº 69/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado um
oficio ao Sr. Secretário do Meio Ambiente solicitando a retirada de
uma árvore da Rua Antônio Fideles, por trás do Colégio Maria das
Dores, Alto do Rosário.



XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 70/2025, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer requer que seja enviado
o ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públiços, o Sr.
Arôdo de Castro, com cópia ao Prefeito Municipal Dr Guilherme
Saraiva, solicitando a recuperação, do asfalto do Sítio Brejão. Ponto
de referencia: logo a pós a casa de Luzia, onde no local abriu-se
uma cratera.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 71/2025, de autoria do(a) Parlamentar
EPITÁCIO CRUZ, que Requer requer que seja enviado o ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de
Castro de Castro Macêdo. com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme
Saraiva, solicitando a recuperação do asfalto que liga Brejinho a
Santana, tendo em vista está abrindo crateras em alguns pontos.

XXI
V.

Requerimento Legislativo nº 72/2025, de autoria do(a)
Parlamentar DORIVAN, que Requer que seja enviado requerimento
para Secretária de Obras e Urbanismo solicitado que seja dado
continuidade do calçamento da Rua Manoel Raimundo Ferreira no
Bairro Bela Vista, assim como, que seja realizada construção de
uma Praça no mesmo Bairro.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA

ORADORES INSCRITOS

I. ODAIR MATOS

II. EPITACIO CRUZ

III. PROFESSOR ILANIO

IV. RILDO TELES

V. CAPITÃO MARCUS

VI. DORIVAN AMARO

VII. ANTENOR AMORIM


